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Dicsours du P. Prof. Georges Hobeika 

Lors de la remise du Doctorat Honoris Causa  

Au Professeur Dr Alexandre Jalkh 

Président de l’Hôpital Eye And Ear 

Et au Monsieur Pierre Jalkh 

Directeur général de l’Hôpital Eye And Ear 

Le vendredi 11 janvier 2019 

 

 

Révérendissime Père Général Naamtallah Hachem, supérieur général de l’Ordre 

Libanais Maronite et Chancelier de l’Université Saint-Esprit de Kaslik, 

R.P. Professeur Karam Rizk, vicaire général de l’OLM, 

R.P. Professeur Hady Mahfouz, Assistant général, 

M. le Professeur Dr Jean-Claude Lahoud, doyen de la faculté de Médecine et des 

Sciences Médicales, 

Membres du Conseil Académique et de Recherche de l’Usek 

Mmes MM. les professeurs, 

Mesdames Messieurs, 

Chers amis, 

Au nom du Révérendissime Père Général Naamtallah Hachem, je me fais une 

immense joie de vous saluer tous, dans le giron des nouveaux bâtiments Dr François 

Bassil pour la faculté de Médecine et des Sciences Médicales. Je saisis cette belle 

occasion pour adresser à notre Chancelier le Père Général nos remerciements les 

plus cordiaux pour la politique promotionnelle qu’il met en œuvre avec 

enthousiasme pour notre université, ne lésinant jamais sur les moyens pour doter 

notre grande institution d’une véritable dynamique de développement durable. De 

même, réunis ensemble pour la première fois dans ces beaux bâtiments, mes pensées 

me portent tout spontanément vers le concepteur visionnaire de ce projet le R.P. 

professeur Hady Mahfouz. On lui exprime notre profonde gratitude pour tout ce qu’il 
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a généreusement et intelligemment fait pour l’essor de notre université. Je mets de 

même à contribution cette belle cérémonie pour souhaiter à notre faculté de 

Médecine, doyen, corps professoral et étudiants, des temps aussi bien agréables que 

bénéfiques dans les nouveaux locaux, hébergés par le campus du CHU N-D des 

Secours. 

On se retrouve tous ensemble ici pour saluer le parcours et le mécénat de deux 

personnes qui ont manifesté un attachement sincère, profond et soutenu et à notre 

Ordre Libanais Maronite et à notre institution universitaire. De prime abord, on salue 

la brillante figure académique dans le domaine de l’ophtalmologie M. le professeur 

Dr Alexandre Jalkh. Son itinéraire académique et professionnel est jalonné de 

beaucoup de titres d’honneur. Après les brillantes études en Médecine à l’université 

Saint-Joseph de Beyrouth, il met le cap sur Washington Hospital Center, à 

Washington DC. De 1975-1978, on le voit de nouveau au Liban, résident en 

ophtalmologie à l’université américaine de Beyrouth. Puis, encore une fois de retour 

dans le pays d’oncle Sam, Fellow in diseases and surgery of retina and vitreous, 

Retina Associates and Eye Research Institute of Retina Foundation, in Boston and 

Clinical Fellow in Ophthalmology at Massachusetts Eye and Ear Infirmary, Harvard 

Medical School, in Boston. Pour ce qui est des diplômes d’autorisation d’exercer 

l’ophtalmologie aux Etats-Unis, le professeur Alexandre Jalkh avait décroché 

Diplomat of the American Board of Ophthalmology, Massachusetts Licence and 

West Virginia Licence. Les postes académiques qu’il avait occupés aux Etats-Unis 

sont prestigieux. J’en cite quelques-uns à titre informatif : Adjunct Staff at Eye 

Research Insitute of Retina Foundation, in Boston and in Massachusetts; Clinical 

Associate Scientist, Schepens Eye Research Institute, in Boston and in 

Massachusetts; Assistant Professor in Ophthalmology, at Harvard Medical School, 

in Boston and in Massachusetts; et au Liban, professeur assistant en Ophtalmologie 

à l’université américaine de Beyrouth, à l’université Saint-Joseph de Beyrouth et à 

l’université Saint-Esprit de Kaslik. 

S’y ajoute sa présence active en tant que membre dans plusieurs commissions et 

associations internationales d’ophtalmologie. Toute cette riche carrière est ponctuée 

de contributions scientifiques majeures à travers des recherches poussées et 

innovatrices et des conférences lumineuses et balisantes de nouvelles pistes 

d’exploration dans le domaine ophtalmologique.  

Il n’en demeure pas moins intéressant de signaler là que son long séjour aux Etats-

Unis, presque une vingtaine d’années, n’étaient pas en mesure de lui faire oublier le 
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pays du Cèdre. Bien au contraire, le Liban, autant dans ses contradictions que dans 

ses atouts inégalables et référentiels pour l’humanité tout entière, habitait dans son 

esprit et dans son cœur. Toutes les gloires que le professeur Alexandre Jalkh avait 

su facilement moissonner aux Etats-Unis étaient impuissantes à le maintenir loin de 

la terre de ses aïeuls. Ce Liban, évoqué plus de soixante-dix fois dans la Bible comme 

symbole de vie, de beauté et de pérennité, le captivait et l’appelait sans cesse à rentrer 

et à s’investir en plein dans cette terre généreuse et accueillante pour les laissés-

pour-compte, les marginalisés et les persécutés d’un Orient désemparé et déchiqueté. 

Et voilà comment le Professeur Alexandre Jalkh s’embarque à cœur joie dans 

l’aventure de fonder à l’américaine, avec son frère Pierre, un hôpital spécialisé 

uniquement dans l’œil et l’oreille. Peut-être inconsciemment cherchait-il à soigner 

deux sens vitaux dans le corps de l’homme, lesquels nous mettent en connexion 

fiable avec le monde environnant : la vue et l’ouïe. Ce faisant, il aurait mis le doigt 

dans deux grosses plaies béantes et dangereusement saignantes en Orient : voir et 

entendre. Le plus souvent on regarde sans voir, et à cause du bavardage 

abasourdissant, oiseux et creux, on n’arrive plus à être à l’écoute.   

En reconnaissance de votre parcours académique et professionnel si prestigieux, et 

vu vos qualités humaines et spirituelles, émaillées d’une grande générosité de cœur 

et d’esprit, j’ai l’honneur et l’immense joie, en tant que recteur de l’université Saint-

Esprit de Kaslik, de vous décerner le Doctorat Honoris Causa en Humanités. 

 

 M. Pierre Jalkh, frère et compagnon de route du Professeur Dr Alexandre Jalkh, se 

forge un autre destin, différent mais complémentaire. Après des études réussies en 

Gestion, option Comptabilité, il se lance avec bravoure, détermination et entrain 

dans la vie professionnelle. En 1988, il est déjà directeur général adjoint à la Banque 

du Koweït et du Monde Arabe. Puis à la Banque Jammal Trust. Et de 1982-1988, il 

est le conseiller du Président de la République libanaise pour la Sécurité et le premier 

assistant du Conseiller du Président de la République pour la Sécurité Nationale et 

les Affaires Politiques. Dans la foulée, en 1985, il fonde et dirige le Centre 

d’Ophtalmologie à l’Hôpital Saint-Georges à Ajaltoun. Continuant sur sa lancée, il 

fonde et dirige l’Association pour les Services d’Urgence (the first safety and 

security company in Lebanon). De même, parallèlement, il fonde et dirige en 

propriétaire une Société de Génie Electronique. 

En guise de couronnement pour cette carrière multidisciplinaire, on le voit, en 1993, 

avec son frère Alexandre, co-fondateur et co-propriétaire du célèbre Eye and Ear 
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Hospital International à Naccache, dont il devient par la suite le vice-président et le 

directeur général. Son dévouement, ses dons pour une gérance flexiblement 

exigeante et ses talents dans l’interrelationnel humain donnent à l’hôpital, encore en 

pleine période de gestation, un coup d’envoi prometteur et dynamique. Et 

maintenant, le duo Alexandre Pierre savoure, avec une grande satisfaction, les 

moments délicieux et exquis d’une éclatante performance à laquelle ils ont su porter 

leur institution. Vu ses compétences prouvées dans la gestion hospitalière, il est élu 

et réélu jusqu’ici six fois de suite membre du Conseil de Gouvernance du Syndicat 

des Hôpitaux du Liban.  

Toujours est-il que M. Pierre Jalkh, jouissant de plusieurs talents, ne pouvait pas se 

cantonner dans la chrysalide administrative de l’hôpital, si passionnante soit-elle. 

Ainsi le voit-on, à notre grande et agréable surprise, élu membre du Conseil 

d’Administration de la Fédération Arabe de Tir (Arab Shooting Federation) et 

membre du Conseil exécutif de la Confédération asiatique de Tir. Également, il est 

élu et réélu quatre fois et il l’est toujours Président de la Fédération libanaise de Tir 

et de la Chasse. Il n’en est pas moins utile de mentionner aussi que M. Pierre Jalkh 

a maintes fois remporté le championnat de tir libanais au piège olympique. Bref, on 

le trouve sur tous les fronts, académique en Gestion, option Comptabilité, 

professionnel en gérance hospitalière, national, engagé comme conseiller pour la 

Sécurité nationale, divertissement de qualité, tir et chasse dans des clubs bien cotés. 

S’y ajoutent sûrement des qualités humaines et spirituelles faites d’empathie, de 

compassion, de solidarité et de bénévolat.  

En reconnaissance du caractère atypique de votre parcours autant diversifié que 

productif en termes d’entrepreneuriat innovateur et de carrière professionnelle 

florissante, d’une part, et d’œuvres de mécénat, d’autre part, en l’occurrence la 

contribution généreuse, avec votre frère le Professeur Dr Alexandre Jalkh, à 

l’équipement de l’auditorium de la faculté de Médecine et à l’acquisition d’un 

simulateur pointe de la technologie pédagogique pour les futurs médecins,  

j’ai l’honneur et l’immense joie de vous décerner, en tant recteur de l’université 

Saint-Esprit de Kaslik, le Doctorat Honoris Causa en Humanités. 

 


